

冬春救助工作专报

(第 3 期)

焦作市减灾委员会办公室

2023 年 12 月 15 日

确保群众安全温暖过冬 市应急管理局紧急调拨 7000 余件救灾物资

为深入贯彻落实习近平总书记在北京河北考察灾后恢复重建工作时的重要讲话精神及全省全市低温雨雪冰冻灾害视频调度会精神，扎实做好受灾群众冬春生活救助，确保受灾群众温暖过冬。近日，市应急管理局统筹考虑各县（市、区）受灾情况、未来天气变化趋势及困难群众实际需求，向有关县（市、区）发放省级救灾物资 1600 余件、市级救灾物资 5400 余件，共计 7000 余件，保障困难群众防寒保暖需求。

今年以来，我市先后遭受风雹、洪涝、低温冷冻等自然灾害，给群众生产生活造成较大影响。市应急管理局把确保困难群众安全温暖过冬当作一项硬性任务，组织开展摸底调

查，第一时间掌握群众需求，分级分类建立台账，加强款物保障力度，做到不落一户、不落一人。此外，市应急管理局针对既没有申请省级救灾物资的县（市、区），也没有纳入冬春救助对象范围内的，同时受低温雨雪天气灾害影响的困难群众，及时调拨市级救灾物资分发给各县（市、区）。目前，相关救灾物资正陆续发放到困难群众手中。

下一步，市应急管理局将持续做好低温雨雪冰冻天气防范应对工作，密切关注灾害发生发展情况，加强灾情统计调度，随时做好各级救灾物资调拨准备。并进一步深入各乡镇（街道），精准了解群众受灾及储备物资的使用情况，统筹大局，全面谋划，立足于防大灾、救大灾、早计划、早储备，抓紧抓实救灾物资的储备、发放和管理工作，确保应急救灾物资在关键时刻“拿得出、调得快、用得上”。

报：市委、市政府

送：各县（市、区）政府、高新区管委会、市减灾委有关成员单位

发：各县（市、区）、高新区应急管理局
